
I. megoldás.

a) A

∆p

∆V

= a1 = áll. feltétel azt jelenti, hogy ilyen folyamat során a rendszer állapotát p�V diagrammon ábrázolva

egyenest kapunk.

p− p0

V − V0

= a1,

ebb®l:

p = a1V + (−a1V0 + p0).

másrészt:

pV = NkT,

így a h®mérséklet a folyamat során

T (V ) =
T0

p0V0

pV =
T0

p0V0

[a1V
2 + (−a1V0 + p0)V ].

Abból, hogy e függvénynek V0-ban maximuma van (deriválással, vagy teljes négyzetté alakítással) az

a1 = −

p0

V0

= −105 Pa/m

3

értéket kapjuk.

b) A második folyamat során

p− p0

V − V0

= a2, így p = a2V + p0 − a2V0.

Az els® f®tételt alkalmazva a folyamat során felvett h®:

Q = ∆E +W ′ =
5

2
Nk(T − T0) +

(V − V0)(p+ p0)

2
,

ahol felhasználtuk, hogy a kétatomos nitrogén gáz h®kapa
itása
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2
Nk, W ′

pedig a p�V állapotgörbe alatti trapéz

területe. T =
pV T0

p0V0

t behelyettesítve, majd p-t is V -vel kifejezve:

Q(V ) = 3a2V
2 + V
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A Q(V ) függvénynek V0-ban maximuma kell legyen, így

a2 =
7

2

p0

V0

= −1, 4 · 105 Pa/m

3
.
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II. megoldás. A feladatot úgy is megoldhatjuk, hogy felhasználjuk a következ® állításokat:

a) A magasabban futó izotermák magasabb h®mérséklet¶ állapotokat határoznak meg.

b) A magasabban futó adiabatákról ala
sonyabb adiabatára lépve (bármely kvázisztatikus folyamat során) a rend-

szer h®t ad le.

Innen nyilvánvaló, hogy a feladat megoldásához az adott pontbeli érint®k meredekségét kell meghatároznunk. Ezt

legegyszer¶bben deriválással tehetjük.
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